

祖國要聞

段閣下台面觀

段氏以辭局轉變，似已有轉變之決心，而後繼內閣問題，遂為一般人所注目。惟消息各歧，其權任總理人物，上觀之，現在多數意思，已一致屬意於王，而王有力拒不就之說，故昨日又有傳說謂陸子欣任為外交總長，再以之兼代理者，但仍未確定也。

又後繼內閣財政一席，已有許多候補者，如張善齡、陸宗輿等皆是。又內務將屬於田文烈，（已電召其來京）亦為一有力之風說。又聞政府為解決時局，將先組織一過渡內閣，以與南方商議辦法，以上喧傳之人物，皆為過渡內閣中之人物云。

張志潭請辭，已誌前報。早經段氏將其辭呈退回，晚間又奉馮氏傳見面諭，不准辭職，至金還之辭職書，馮亦交與張氏帶回。然聞張氏辭職之意甚堅，且如英文京報所載，與徐樹鋒氏之齟齬尤懷去志，故張氏仍將辭職特以段總理決計再辭，即商之於張令代辦交代。

氏之辭，將在段氏辭職以後矣。

陸軍總長任命王士珍，係為代理總理之先聲。曾記昨報，昨日國務會議時，王即已列席，但尚未通告到部，聞馮力催王氏速接事，有今日到部之說。昨日陸軍部總務廳確已預備交代矣。至參謀總長一席，並無王氏兼任之命令。聞將以次長陸錦代理部務，不日即有明令。

財政總長梁啟超，於十八日晚間即提辭呈，段有慰留之意。聞下午梁又親往公府，晋謁馮氏，申明辭意，據云退志已決，似已無挽留之餘地。云農商總長張國淦，於內閣留任之後，曾語人云，連帶辭職，事所應有，惟總理既留而單獨辭職亦不必為。然昨聞張仍預備辭呈，殆以段仍請再辭而連帶辭職云。

國際事務委員會長陸子欣，昨日下午曾在國務院與段氏會談約一小時之久，聞接洽某項外交問題，且與政局前途極有關係，談話畢後，即與段同時出院云。又據一報告，王聘卿至今仍未表示對於總理一席擔任與否之明瞭態度，故昨日某某方面，又有陸子欣將外交暫時代理總理之說，詳情容再探討。

○○○兵工廠先造機關槍

上海兵工廠，近因赶造各項軍械，一律加作夜工，而該廠所造之麥克沁機關砲，工程較大，而槍廠正當趕造機關槍之時，所有麥克沁機關砲，自應暫緩製造，故陸軍部已於前日電兵工廠，違照矣。

特別通訊

(十一月廿一日發)

精醫眼科 花柳骨痛 風濕足軟

股骨

白煉各種藥丹花柳藥箭（發）

▲寓雲埠片打街永同昌二樓

WING HONG CHONG Phone Sey. 1983

146 Pender Street E. VANCOUVER, B.C.

▲恭頌良醫

〔下列字西處信通〕

恩邑弟鄭厚曉

啓者弟做板偶之工偶因不慎被板壓傷腕部屢請醫生調理

經年罔効，幸遇友人薦引梁統植先生處醫理而先生驗明傷

處，登時發藥不滿一星期，弟之傷處全然可愈矣，無以爲報，特

登數言，俾得染自此症者知所問津焉。

特此致謝

同邑弟梁銘恭頌

弟張培渠拜頌

思邑弟鄭厚曉

為

廣東督軍問題，經已解決。

莫榮新經於本月號（廿一）日

接任視事，現莫氏以原任廣惠鎮守使印務兼顧為難，現

已與李福林商妥，定期十二月一號遵照馮總統命令，所

有廣惠鎮守缺交由福林司令李福林接理。

海軍總司令以及警察廳長及警衛軍隊等，前因督軍問

題，風潮險惡，均宣布戒嚴，現以督軍問題，風潮已靖，故各軍亦一律暫行解嚴。

昨唐繼堯以廣東督軍問題已解，電詢李烈鈞，以廣東督軍更換，粵局有無影響，汪

精衛與胡漢民覆電云，粵督保陸榮廷主意，與粵局無碍

云云。

陳炳焜交御粵督後，即行西上，已于二十一日下午九時

抵梧，即謁陸榮廷，將奉令交代。

緣由及粵局最近情形

詳告，談次頗露不豫之色。

陸氏即行溫語慰藉，勉以吾

意，幸勿介介。

陳氏謙讓者，再囑經陸氏責以大義，卒

允成行。

聞粵中某總領已接到其電調師回桂，組織援湘

第二軍，親行統帶出發云。

莫擊宇通日軍勢大敗，現以惠軍奪踞藍關要隘，歧嶺一

軍失守，梅州五縣俱危。

昨已急電催促張天驥及現到閩

軍兼程開往歧嶺堵禦。

並聞三河巴寨閩軍十九號分載

民船上駛，現聞昨廿一日閩軍在汕尾地方，與桂軍開仗

兩晝夜，斃桂軍數十人，閩軍亦有死傷。

河婆方面，莫

得報太遲，即開長一連應援閩軍，不料被桂軍包圍，莫

雷塗可為詳對購用諸君應付快捷，通郵與寄銀取藥統請昭

告，王聘卿至今仍未表示對於總理一席擔任與否之明

瞭態度，故昨日某某方面，又有陸子欣將外交暫時代理

總理之說，詳情容再探討。

梁培基

▲眼科精通

啓者弟染惡瘡等症，上中下三部，具發數處，苦不堪忍，特到梁

蔽隱人即延西醫生調理，莫能奏效，幸轉到梁統植大國手，

經年罔効，幸遇友人薦引梁統植先生處醫理而先生驗明傷

處，登時發藥不滿一星期，弟之傷處全然可愈矣，無以爲報，特

登數言，俾得染自此症者知所問津焉。

特此致謝

同邑弟梁銘恭頌

弟張培渠拜頌

思邑弟鄭厚曉

為

廣東督軍問題，經已解決。

莫榮新經於本月號（廿一）日

接任視事，現莫氏以原任廣惠鎮守使印務兼顧為難，現

已與李福林商妥，定期十二月一號遵照馮總統命令，所

有廣惠鎮守缺交由福林司令李福林接理。

海軍總司令以及警察廳長及警衛軍隊等，前因督軍問

題，風潮險惡，均宣布戒嚴，現以督軍問題，風潮已靖，故各軍亦一律暫行解嚴。

昨唐繼堯以廣東督軍問題已解，電詢李烈鈞，以廣東督軍更換，粵局有無影響，汪

精衛與胡漢民覆電云，粵督保陸榮廷主意，與粵局無碍

云云。

陳炳焜交御粵督後，即行西上，已于二十一日下午九時

抵梧，即謁陸榮廷，將奉令交代。

緣由及粵局最近情形

詳告，談次頗露不豫之色。

陸氏即行溫語慰藉，勉以吾

意，幸勿介介。

陳氏謙讓者，再囑經陸氏責以大義，卒

允成行。

聞粵中某總領已接到其電調師回桂，組織援湘

第二軍，親行統帶出發云。

莫擊宇通日軍勢大敗，現以惠軍奪踞藍關要隘，歧嶺一

軍失守，梅州五縣俱危。

昨已急電催促張天驥及現到閩

軍兼程開往歧嶺堵禦。

並聞三河巴寨閩軍十九號分載

民船上駛，現聞昨廿一日閩軍在汕尾地方，與桂軍開仗

兩晝夜，斃桂軍數十人，閩軍亦有死傷。

河婆方面，莫

得報太遲，即開長一連應援閩軍，不料被桂軍包圍，莫

雷塗可為詳對購用諸君應付快捷，通郵與寄銀取藥統請昭

告，王聘卿至今仍未表示對於總理一席擔任與否之明

瞭態度，故昨日某某方面，又有陸子欣將外交暫時代理

總理之說，詳情容再探討。

○○○催繳勸捐舟費緣簿

啓者本堂前月為張煦炳胡道君各發出勸捐舟資緣簿數

處對樂仕分售代理者，有相當規範，直接啓新書林司事人劉

家，刻因閩軍大隊將至，所有軍費不敷甚鉅，現仍向

某洋行借現款一百萬元，以潮梅賭餉為抵押品云。

下關西字無誤。

新書林

為坎屬總代發免

本公司前月為張煦炳胡道君各發出勸捐舟資緣簿數

處對樂仕分售代理者，有相當規範，直接啓新書林司事人劉

家，刻因閩軍大隊將至，所有軍費不敷甚鉅，現仍向

某洋行借現款一百萬元，以潮梅賭餉為抵押品云。

下關西字無誤。

廣企文裳衣鋪

為留意童子部在本號二樓

各物價目與別家格外相宜，希

為留意童子部在本號二樓

滑打市滑打襪手套

頸帶毡帽小帽與及各

物價目與別家格外相宜，希

為留意童子部在本號二樓

滑打市滑打襪手套</p

跌打陳茵

金環酒

常有來自寄賣

正脾胆

吳風胆

正花旗參

公司

保安堂

參茸玉桂約材

本草目錄

丹丸散例下

仙信

仙信</

雄鷄第壹聲

觀海

孟嘗君出函谷關而脫虎狼秦之難者。皆藉效雄鷄聲也。故雞者。不鳴則已。一鳴龍喚醜人群。夢寐之中。昔利。夫人之爲善爲利。隨時皆可以爲之。又奚必待鷄鳴而方起哉。而不知鷄初鳴時。是天將白未白之候。各安睡已足。元神壯健。手足舒暢。其腦力與心力。豁然而貫通。是時也。思想靈敏。舉動活潑。以之思各事。行各事。大有直捷之時機焉。記者才如鳩拙。而志若鷄雄。際此中華民國七年。元月三日。爲本報新年出版之第一日。特撰斯文。爲我旅加之親愛僑胞賀。

廻憶我華僑往日賀年之景況也。來賓入門而主人迎接。互相作揖。兩手上過于額而下過于膝者。我華人泥此古禮。以爲盡賓主之情摯矣。鮮花糖果。羅列檯中。主人以双手捧一攢盒。獻于來賓之前曰。恭喜搣金砂。而來賓則順手在攢盒中。拈一糖果而答之曰。搣金砂。嘻嘻。此糖果耳。豈金砂哉。而不知我華人以此語爲吉兆矣。慶祝他日黃金就手矣。此雖屬美意。而實虛空之言辭者也。若說一吉祥之言而後日能應驗。則人皆可言之。天下盡是富貴壽考之人矣。若說吉祥之語而能應驗。則咒詛惡毒之語。其應驗亦必如之。本記者今以一事警之。思我中國近數年之亂。皆由于爭名奪利之徒以讓成之耳。如馮國璋、段祺瑞、張勳、倪嗣冲、段芝貴、龍濟光。與夫在廣東開非常國會之一班害羣蠹國之人物。應該盡入于二十八層地獄矣。而若輩未必盡入之。以應予咒詛之言也。以此類推。可知恭維之言辭。難成社會之實效。是以記者撰此篇之賀年文。舉凡浮泛之恭維語。一切變更之。務取實效主義。以供獻于諸僑胞之前焉。

諸僑胞。今日是何時乎。是中華民國七年元月三日。考一年之中分四季。一季之中有三月。一月之中。如以陽歷計之。正月則有三十一日。二月則有二十八日。或二十九日。三月三十日。四月三十日。五月三十一日。六月三十日。七月三十一日。八月三十一日。九月三十日。十月三十一日。拾壹月三十日。十二月三十一日。而夏歷則每月或三十日。或二十九日。而有三年一閏月。五年再閏月。以補其二十九日之不足者。綜而言之。如尚書堯典所載。一年三十有六旬。有六日。而以閏月定四時而成歲者也。夫一年有三百六十六日之長期。由今日起計。僅去了三月耳。尚有三百六十三日。豈可不惜此三百六十三日之光陰。而虛度之耶。諸君別父母妻子而遠涉重洋。無非欲求財以爲仰事俯畜計耳。外洋之風景雖好。寃不及故園。田廬之樂趣也。昔人有言曰。富不返家鄉。如衣錦夜行。準此節浪費。而方能有濟也。際此歐戰影响。工人缺乏之秋。不刻不容緩。而求財之法如何。必須去其懶惰之志。勤工作。

但工業興旺而且工值高昂，雖此奮志，工將一切無謂費而撙節之。又何難達其整歸鞭之目的耶。記者不敏，特獻此語，爲我僑胞之爲王者賀。

商務之興衰，全視乎工業之如何。若工業興旺，則商務自然發達也。考近兩年之工業，其興旺可謂達至極點。而權子母，又何難富並陶朱耶。夫開銀行者，雖用本，而實無本之利者也。三厘息付入，而八厘息放出。尚要有實業，按質而方能與之。非無本之利而何？考泰西富國之經濟，必先設國家銀行，爲金融流通之機關。如木之有本，水之有源，也。公家銀行如此，而私家銀行奚獨不然？大利哉！其惟銀行乎？而航海之利，更有大于銀行者。考往日輪船由磨山載來之貨物，每噸載費，只抬八元左右耳。而今日每噸載費，增至四拾餘元。其利重概可想見。藉曰：人工加增，而又各物騰貴，故有噸費加增之舉。而不知除去加工人各物之費，尚溢無限之利者也。我僑胞皆知商戰爲富國之重要，宜乘時振興銀行與航輪之業。挽回已固有之利權。由小而大，由淺而深，又何難達至一本萬利耶？此記者又爲我僑胞之爲商者賀。

學堂之設，原爲栽培青年子弟。閱書報社之設，原爲扶植少年失學之工商。此是大有裨益於人羣者。我僑胞之少年男女，藉父母之福庇，衣食有賴，正宜篤志于學，以成經濟之大才。他日可爲富家強國之大用。方不負後生可畏之名譽也。此學堂之教師，可不審慎而用之耶？而擇師之道，爲教人。醫之種佈精穀，而方望收嘉禾。樹善栽培而方能結果良果。此學堂之教師，可不審慎而用之耶？而擇師之道，爲導學生以聲色貨利等慾望。則貽悞於青年之男女，不淺矣。而閱書報社，則有一舉兼善之功。無論青年壯者，與老年之一，商皆能開導其智識，栽培其道德。入其門，則禮義興。浸潤久而才學成。其功豈淺鮮哉？而創學堂與閱書報社之董值，務宜盡心毅力以維持之。使其學堂與閱書報社，如金城湯池之鞏固，以垂萬年不拔之基業。從此人才蔚起，又何難收國家魁多士，效果耶？此記者爲我僑胞青年之男女賀。又爲少年失學之工商賀。更爲創學堂與閱書報社之董值賀。

已上三者，記者是取關門主義，對於全体之僑胞立言。概無界限之分別。出一己之熱誠，盡報界之天職。諸僑胞能操採擇而行，定收十全之功效。此今日爲本，初出版，而樂爲諸僑胞先賀焉。而好時好日，好景幾何？幹興正復不淺。賀不如二賀。賀爲誰？其惟我致公堂之昆季乎？

我洪門之建設，始於前清之康熙甲寅年，因西魯擾亂中原之事而起。福建省之少林寺僧，有平西魯之功。清帝不以爲德，反以爲仇，悞聽謠言，而陷害之。於是揭竿起義，共謀傾覆滿清政府，復我漢人之故業。而報少林寺衆僧之仇。當日之起義也，始於中國，繼而遍佈于南北美洲。凡舟車所至之處，皆有我洪門人士，吾盟立會。顏其名曰：致公堂。

西醫應急各科

醫內外科 丸散佈告

些三
西醫專設內外科
丸散佈告
驗驗應
庄柳
名花

(壽民澤國) (升紀良醫)

大國手_一西氏先生學有心得術貫岐黃活人無算是以名揚
中外弟到茲屬未入飲食寒涼過多以至腎虛耳鳴小便數
大便結尿後点滴遺精腰痛四肢乏力思腎爲先天之原治不
容緩即近處延某醫調治數月投以大劑數十服而罔効適閱
各報莫不稱竺四氏醫術如神於是付信詳述病原前後付銀
水太國手訂症賜來茶丸二次服後大減再蒙先生賜來阿璜
丸兼贈以玉桂及利大便丸服之厥疾皆瘳可知先生用藥得
當名不虛傳敬撰數言以申紀念

國有良相能安天下世有良醫能活國民誠哉斯言昔日范文正公云不爲良相願作良醫誠有益於世也但能爲良相良醫可保一方人民其功德亦大矣弟舊歲始來英屬加拿大紐加拉市高埠力衣裳館之工皆因血少腎虧不料染風濕或風痰之症週身痛苦難堪經請唐番醫調治數月均不能止病欲做工亦不能若不作工無錢醫理幸而四月初間將症詳明付是紙求竺西氏先生按症發藥付來藥散一食止痛再食丸茶痛苦皆除又五月再取丸茶一次各症盡皆全愈此時精神壯健可見先生醫術之良丸散之妙真與扁鵲華陀並駕齊驅也弟之良朋染頭痛症取頭風丸食之亦愈又友人染有遺精腎虧症取參茸海狗鞭丸再食參茸五鞭丸均獲全愈特登報鳴謝焉

神平技安

濟世良醫

大國手竺西氏允鑒
著者弟前在唐山課
業不發勞心然鄉居
世境艱難仰視俯束
事事需財不得不別
故鄉走重洋冀得餘資
以慰父兄之望人所同情也到來未久在華屬都

朗度埠暫作傭工蓮也不居又阽疾厄大約因勞心勞力曾吐血一兩次心口乳部常痛又似癰發受濕經延醫多次數月以來縣纏莫愈目亦不知由何所發也久聞大國手竺西氏之良醫是以將症原由升即付戾醫治尤求他批症發藥蒙訂病賜

來水茶丸散服之大見功效再取第二次藥而食之各病皆瘳今神氣強健大勝從前弟遇此病氏良醫理愈報答未能惟有盡第之錦力登輅報章碑記因染疾求治者知其所止焉

▲▲先生齋館在金山大身企李街七百七十號
民國四年五月一日駐英屬安且由省鄙朗度弟吳春園恭

西歷
氏
通
信
處
所
總
理
公司
**(處
信
通
氏
西
歷)**
Chuck Sai, 70 Clay St. San Francisco, Cal. U. S. A.

大漢公報

此致公堂二字所由來也。自起義至今一百餘年矣。其中矢志不懈，務期達到目的。然有志事者竟成。卒至前七年辛亥之歲而一鼓成功，滿清讓位。民國初基是役也。雖非全是我洪門人士之功力，而推翻滿清政府，我洪門人士亦着一大份子焉。昔日馮異之立功于漢室，武也。賞功時公論者大有人譽之君子之道，闇然而日彰者也。黎公繼大總統之任，其聰明睿智，留心考察，有功于民國之人物，知我洪門人士，確有功於民國者。於是前歲命兩部援例立案，批准我洪門人士在上海、廣州兩大市場建設先烈祠，擔任保護以彰前人爲漁捐軀之義，而發揚我致公堂三字之光明。凡我洪門人士之在內地、洋者，可增莫大光榮，不顯哉！致公堂之謨也。不承哉！洪門昆仲之烈也。諸昆仲正宜善繼善述，陸續進行招納新進之賢才，振興將來之偉業，興家強國。其在斯乎？此本弟先爲我致公堂賀。

達權社者，是求達人道之固有權，而組織此社也。社內之人，皆是洪門之手足，以致公堂爲本。而以達權社爲枝古語云：牡丹花雖好，全憑綠葉以扶持。達權社諸君子深明此理。于是發起此社，以扶助致公堂之進行。自該社前年十一月成立之後，城埠之魑魅魍魎，遁跡潛形，白晝不敢現形。以擾亂乎大局。如往日之慘無人道者，此是達權社扶助致公堂之功效昭著矣。夫創業雖難，而守成亦不易。可不思創業之艱，而圖守成之策乎。守成之策如何？先貴利衷，濟。次宜切磨箴規，合萬衆如一之心。施萬衆合作之力，解萬衆慷慨之囊，捐萬衆仗義之款，務使達權社與天地同永。與日月同明。以顯耀我致公堂之威名。而爲全加洪門昆仲之法式。此一件功夫。有獨柱擎天之勢力。又何樂而不爲？此本弟爲達權社諸君子賀。

報館與武館，是世界上文經武緯之機關。有運籌帷幄之工夫。自然決勝于千里之外者，手挾三千毛瑟，臂開七孔雄弓。不但人文有耀，而且我武維揚也。今日處于強權之世界。有文事而不可無武備。記者與本報館之同志，由今而後，當著述之職者，宜專心于著述。當譯譯之工者，宜專心于譯譯。其餘同事之人員，各盡其職務，使本報之鼎張。

新聞廣博，材料豐富。以報閱報諸君垂青之雅誼。而諸武館之英雄，隨時練習，務使諸般技擊，精益求精。皆有龍騰虎踞之精神。以壯我致公堂之雄風。亦是一大英雄之事業也。此本弟又爲報館諸同志與武館之勇士賀。

已上之賀言，非比拈糖果作金砂之言也。夫拈糖果作金砂者，人雖有此願，而難償此願也。唯記者之言，人皆可能做到。非挾泰山以超北海之難，而如爲長者折枝之易。藉此不能做到。是自暴自棄耳。諸僑胞爲工乎？爲商乎？爲青年子女乎？爲學堂與閱書報社諸董值乎？致公堂諸手足

亦着一大份子焉。昔日馮異之立功于漢室，武也。賞功時亦立于大樹之下而不誇己績。我致公堂人士，亦窃慕之。所以自民國反正之後，概無利祿之要求。而德厚者自流光。

業

乎

達權社諸君子乎？報館諸同志乎？武館諸勇士乎？喂。

今何時耶？耳聞雄鶲一聲，否。天色暗矣，起、起、快起來。

沐浴、整衣冠、振精神。共圖中華民國七年將來之維新事

業。

沐

浴

整

衣

冠

振

精

神

共

圖

中

華

民

國

七

年

中

華

華

民

國

七

年

中

華

華

民

國

七

年

中

華

華

民

國

七

年

中

華

華

民

國

七

年

中

華

華

民

國

七

年

中

華

華

民

國

七

年

中

華

華

民

國

七

年

中

華

華

民

國

七

年

中

華

華

民

國

七

年

中

華

華

民

國

七

年

中

華

華

民

國

七

年

中

華

華

民

國

七

年

中

華

華

民

國

七

年

中

華

華

民

國

七

年

中

華

華

民

國

七

年

中

華

華

民

國

七

年

中

華

華

民

國

七

年

中

華

華

民

國

七

年

中

華

華

民

國

七

年

中

華

華

民

國

七

年

中

華

華

民

國

七

年

中

華

華

民

國

七

啓者本月十六號公舉新任正董梁君遠可副董馮昌珠隨卽將上手值理算尚存銀兩款項亦即當衆新舊依數交代清楚凡各埠有函件付來本堂者直寄遠可君妥收無悞自一千九百一十七年十二月十六號起榮歸祖國

改收堂底良叁元已前旋唐仍未取堂底治安兩票者均依舊例補收堂底良伍元治安良式元至治安一節特爲本邑防衛而起多捐尤善又前撥出各執收入治安并掌底票部若干定期從此一月內須要繳回正董轉賄銀行以圖

善後茲將重値中西文書記方名列左
鄭鑑光 梁道可
鄭華 廖潤 馮梅影
鄭文星 陳阜 馮昌蘭 鄭忠鑒
一千九百一十七年十二月十七號
同福堂啓

普如意班小武金山林者班中名角武藝超羣兼精醫術於跌打刀傷尤擅其勝餘如婦科瘡科癰疽花柳各種奇難雜症亦百發百中屢試屢效現有風濕牙痛膏藥還魂止痛丸散在小店代爲發售以便患者採買焉此佈

利源店主人 李世璋謹啓
乾豐店主人 馬大諄謹啓

▲睇

▲睇

▲睇

▲睇

▲○▼介紹良醫

▲○▼接整水龍廣告

本號專修整水龍喉并裝冷熱水龍電燈自來火等件自備大車裝載各樣器具到門修整甚爲利便現本市同業者均無一點鑠計工銀一元本號特以廉價相就每點鑠計七毛五而

得華友光顧由電話通知從速應命電話特座九貳九

210 Pender St. E. Phone Sey. 3921 VANCOUVER, B.C.

姑奶奶

利源

乾豐

骨 靚 永 工 實 按 骨 靚 永 工 實 按
Goodwin's GOOD-SHOES
大小男靴
男靴
價不二
價公平

The Goodwin Shoe Co.,
119 Hasting St. E.
Vancouver B.C.

中華民國參議院之內容



議院之設
代表民意
下情直達
共和之義
至支
前達之研鑿也。

腎臟構造之關繫
而腎主脊而主其系下直膀胱直達頭顱為體魄強弱之所因為宗祀
遺精漏精耳鳴眼花陽痿之力腰脊
刺痛夜多小便尿後反滴蒙陰汗
虛脅解散作放利尿而利尿而利尿
各種虛病健腎之藥親自清保監工為丸
三鞭補腎丸之配料
三鞭補腎丸之介紹
黃鐵錫新寧西村英羣新寧白沙人
譚樹庭開平大溪人謝玉麟開平人
三鞭補腎丸之價值
全科或拾元半料杞(郵)美國尾
半料五元半料杞(郵)各國堅
半料五元半料杞(郵)實者是

大鱈丸每打拾元

廣治全症列左

腦弱腦病頭暈眼花

手腳痺軟記性不牢

思想呆滯腎虧夢遺

腰痛耳鳴夜多小便

肢體乏力勞苦過度

告。

▲扶傾濟弱我受其賜

弟先天不足體質虛弱。自到英國。兼以工務勞苦。每遇天陰雨晦。頓覺頭暈耳鳴。或有時忽然眼花。熟視無覩。當此年富力強。精氣如斯。

何能振作。素聞奇生丸(三鞭丸)。遐邇知名。是以特函求

取一料。丸既服盡。不第精神充足。舉凡生菓各物。隨意食之。亦無弊疾。以此

推之。則該丸大有益於弟者。實非淺鮮也。謹代保證。以爲有意培補之華僑

旅美英國土地李袋拿
埠新寧白沙神村前人

英羣恭頌



此丸補腦寧神舒筋活絡壯陽補腎添精益髓凡腦力不足思慮過度或腎虛身弱陽事不舉者服此丸最有效

一文人用功過度或看書過久頭腦刺痛眼目昏暈服之能補助腦力增益智覺

一勞動之人操工辛苦則肢體倦怠手足疲軟服之能壯氣力久作亦無倦容

一少年人不惜元氣化耗精血致成腎虛之症時見腦轉耳鳴夜夢遺精服之則

一老年人腦筋虛損記憶力乏或夜多便溺服之則下元鞏固全體壯強

▲各埠代理
▲紐約埠杏林春 廣信昌 廣和昌 ▲波士頓埠永盛隆 ▲市卡古埠
永安 ▲舍路埠廣德號 ▲羅省永隆 ▲砵利生和 黎子貞醫生
▲古巴亞灣埠華文商報

KAYSANG COMPANY 843 CLAY ST SAN FRANCISCO, CAL
Sang Lung Jan 22 Canton St, Vancouver B.C.

奇生行 代售處

英羣恭頌

▲總發行金山大埠五洲大藥房

Eng Chow Co., 843 Grant Ave., San Francisco, Cal.
Eng Chow Co., 104 Pender St. E., Vancouver, B.C. Can.
○代理四色雜誌每本一毫五毛全年二十五本連寄費共銀四元報費先惠

兵現在嚴守各銀行市肆及鐵道，以防不測。東西伯利亞之伊庫斯基鎮秩序大亂，外人被害者多名。

中歐列強之議和條件

俄國布利斯里度斯基三十八日電德奧布土四國現與俄議和，提出條件六款如下：（一）各軍撤退。（二）凡各小國已失之主權，准其恢復。（三）凡未歸附何國之領土，須由該地公取決，任其歸屬何國。（四）各小國恢復主權後，准其自治。（五）各交戰國不得要索賠償，惟不干涉戰事之小國，被交戰國所損失下之物業，須賠償相當之款。（六）德奧布土四國祇德國有屬土，凡敵國佔領德國之屬地，須交還故主。

日人著手山東之先鞭

上海二十一日電 日本佔領青島後，對於山東利權之經營，日益擴張，設立民政於青島區域以外，侵害中國主權。全國人士大為憤恨。中國政府屢次向日本嚴重交涉，始終無效。

林公使定期歸國

東京式十六日電 外務省接駐北京公使林權助電稱：彼定期本月三十日，首途歸國，屆期有使署隨員，隨同歸來，併行提出辭呈。

中國又向日本借款

北京二日電 聯合通訊社得商官場消息，日本銀行團現與中國政府商議借款十兆金鎊，為整頓中國銀行之用。其借款條件，援照善後借款辦法，五國銀行團會接有通告。關於此項借款問題，惟不能參與其間，因其本國政府禁止金銀運來中國故也。

危地馬拉地震

▲ 本埠新聞

桑薩爾瓦多耳二日電 此間報紙載稱：危地馬拉國近遭地震，茲據最近調查，斃命者計有一千五百人之衆。留離失所者，拾二萬五千人。屋宇倒塌無算。

致公堂開會紀盛

致公堂於昨星期六晚開會歡迎新進會員十二名。主席為陳君文錫，副李君希寰。十時李君登壇，將洪門前秘密結社之原因，今為正式社會之光榮，略講一番，并訓勉新進會員。禮成後，晨鐘已報六時。是晚，登堂參觀禮式者，堂為之滿。樓梯上下，接踵不絕。查公堂近兩月已來，開會數次，計增進會員將達百名。而人心之趨向，已可見一斑矣。現下有會員往書記處報名，介紹青年志士入會，經有數名。不日又開會，仰各同志如介紹新會員者，早日報名是幸。

致公堂春酌紀盛

陽曆元旦，致公堂於該晚設筵七席，為當年職員春酌，聲請滿堂昆仲舉觴。祝共和民國萬歲。致公堂萬歲。歡呼之聲，不絕於耳。酌至數巡，議長請諸昆仲演說。其發揮偉論，大不凡人。至十時撤席，即在堂中舞瑞獅，耍武技。以至中西人士聞音樂聲，而登堂參觀者，肩摩踵接，堂為之塞云。

賭錢林領事之盛況

致公堂憲政黨、共和黨同人，於去月廿八日晚六時，設筵

於北京酒樓，餞別前駐本埠領事林軾垣，並請王領事、孫隨領事馬香譜、顏志炎諸先生等。赴宴者百數十人。

暢敘一堂。

公推廖崇教君為主席，宣布宴會理由。追酒

全數巡。

乃請林領事演說。

林領起言。

畧將履任將屆六

年來所經歷之工夫。

及交涉優劣之原因。

大發偉論，極

為動聽。

并勉勵座中三黨同人，當抱熱誠愛國。

次請王

領事馬香譜、顏志炎、林立晃、李熒南、劉祐初、司徒英石、宋卓勳、黃源昭諸君等。次第演講，每次演畢，鼓掌之聲，達於樓外，飲至九時，賓主始盡歡而散。

代郵

陳杜若先生鑒拜讀去年十二月廿八日刊於新民國報之覆函，方知尊拙，此百賭窟裏不但盡將此開賭為賭之四五千人埋活葬，并將其之數萬家人置之死地也。數語之詳解據乙（其家人云者，指開賭為賭者之家人也，其字乃開賭為賭者之代名詞。）如此文義似亦未通，其一，凡開賭為賭者，并其家人皆不能贍養，然則其資財將歸何處去。其二，僑胞之家人，有在內地者，有在外洋者，若言其在內地之遠者，則其在外洋之近者，可不待言矣。當改云（此百賭窟裏不但盡將此嗜賭之四五千人生埋活葬，并連帶將其在內地之家人置之死地也），不知閣下以為何如？祈有以教我。幸甚幸甚。

中華民國七年元月貳号

弟致祥上

中華民國七年元月貳号

中華會館啓

中華民國六年十二月二十八日

中華會館賀年誌盛

